

PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

HOY JUEVES 15 DE MAYO DE 1913
Gran corrida de toros con motivo de los festejos de Mayo

Manuel Torres (Bombita III) José Gómez (Gallito III)

Sobresaliente: Francisco Vila, RUBIO
PRECIOS: Sombra, 3'80. ~ ~ Sol, 2'40 pesetas.

Oculista de Santa Bárbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las *granulaciones*.
Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

CALDEREROS EN HIERRO
Hacen falta buenos ayudantes en los
"Talleres Gómez", Grao.

Hombres
faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus solitarios, alcoholismo, pesares, estadios, etc., viejos sin años, rebotarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de impotencia pídase gratis el Gráfico Sexual a la Clínica, San Vicente, 102, 4.

Nosotros y los carlistas Política y administración

No es para nadie legítimo el derecho a la estupidez. Sin embargo, reconocemos que nadie abusa tanto de esa facultad, la de ser idiota, como los que escriben *La Voz* y se congeneren el órgano jaimista, el de la *revista*. ¿Qué de diásporas no leemos estos días sobre la unión de los republicanos! Jamás se ha disparado tanto ni con igual insensatez.

El helicóptero diario de Muley Jaime nos reta: «¿nosotros—viene a decir—no nos importa que se unan los republicanos. Nos gusta que esto ocurra, porque los vaneos nos gusta a todos juntos.» Y cuando alguien lea esto imaginará que el número de electores carlistas es tan fabuloso que con él solo van a ser aplastados los republicanos. Además—añade el citado papel—la mayoría de Valencia es monárquica; es decir: «somos monárquicos». Esto es la esencia de las declaraciones del jaimismo valenciano. Discutámoslo esto en seguida. Pero, conviene que repitamos lo siguiente:

Hay en el Ayuntamiento 49 concejales, de los cuales 29 son monárquicos y veinte republicanos. Los liberales tienen diez; los republicanos, veinte. Los conservadores tienen diez; los republicanos, veinte; los liberales, tres; los republicanos, veinte. Ante cualquiera de estos partidos los republicanos son una abrumadora mayoría. Tenemos doble número de concejales que el partido que más. Hemos luchado en las últimas elecciones municipales divididos. Unidos los católicos y jaimistas no llegan a la mitad siquiera de nuestro número. Véase a qué estado de indigencia no han llegado esas dos agrupaciones. ¿Que nos han venido coligados? No cabe duda. Pero esto se lo he hecho vendiendo los carlistas a los liberales en las elecciones: el precio ha sido ese predominio administrativo del jaimismo que permite la vida social holgada a los traficantes del tabaco que antes pagaban desnudos y famélicos; y ha sido desahorándose los liberales, quebrantando su prestigio ante la opinión, que no ha de justificar una tan grave indecencia como sea coalición, por ningún otro interés, aunque sea el religioso. Y si han podido ser los electores sorprendidos una vez, serán, sin duda, más prudentes en la segunda; sobre todo cuando adviertan que lo de la coalición no supone un anhelo patriótico ni un propósito moralizador, sino una vulgarísima coyunda, una repulsa mixtificada de principios tras las que se ocultan los más condenables apetitos de dinero.

¿Qué más. Digase, si no, qué ha hecho la coalición en el Ayuntamiento. La historia de sus días es tan negra, de tal delincuencia, que el Ayuntamiento tiene más parecido a Ceuta que a Valencia. Y esto no es ya la vana palabrería de quienes combaten por sistemas: así están los hechos y son del dominio público; en tales términos, que el pueblo ha presenciado a estos pseudo administradores.

Pero, veámoslo a nuestro objeto. Cuando el órgano de Muley Jaime dice: «somos monárquicos», ¿qué quiere decir? Desciframos el enigma. Son esas palabras las

de un embaucador. Porque ellos, no cabe duda, son monárquicos, pero creíamos que no son *dinásticos*. Y como su acción política favorece a los correligionarios de D. Alfonso XIII, el rey constitucional, adversario de Muley Jaime, el pretendiente al trono de una tribu absolutista, he ahí por qué imaginamos que el órgano de la *revista*, sobre apartarse de su finalidad revolucionaria por unos cartuchos de calderilla que rebajan sus correligionarios, los prohombres, se entiende, está a la masa que aún cree en el R., al cual tienen los carlistas en la horda gruta de San Martín, bajo un teplete, ante quien se descubren con veneración los crédulos, ignorando que Martín Mengot, ese enano en todo, López, el héroe del arbitrio de carnes, Alcón el de las condonas y Simó el neurasténico, jefe provincial de los cuadrilleros de la Santa Hermandad del Trabuco, han pasado en pública almoneda al campo de sus adversarios.

Lo que hacen los carlistas de Valencia es una deserción. La simulan con la cacareada necesidad de vencer a los republicanos, finalidad que no se consigue porque nuestro partido, el republicano, naturalmente, es cada vez más fuerte; y si algo necesita que lo vigorizase más, es esa manifestación grandiosa del domingo último, hoguera de entusiasmo en que se quemaron pequeñeces y antagonismos que nos separaban.

Si se han vendido. ¿Cómo puede justificarse a los ojos de los correligionarios esta traición? Fácilmente: se les dice en el órgano jaimista: «Es que los republicanos son irreligiosos, son anticlericales y hay que destruirlos. Pobres de nosotros que hemos de ser destruidos por los carlistas; y ¿qué importará al carlismo que nosotros seamos anticlericales? Ellos y nosotros ¿no tenemos la misión de destruir unas mismas instituciones? Pues luchen, como nosotros, contra ellas: trabajen por ser mayoría sobre los liberales dinásticos y sobre los conservadores, como lo somos los republicanos. Eso sería el honor de su campaña.

Pero, pasarse al campo enemigo con armas y bagages, capitular, rendirse porque hay pan para los amigos en el arbitrio de carnes y otras comodidades y engañar a los secuaces del R., o honestamente la deserción con la necesidad de combatir a los republicanos por anticlericales, eso está llamado al descrédito entre sus propios partidarios, singularmente cuando adviertan que ni el R., viene, ni se reduce el número de republicanos ni hay manera de que esta hermosa obra de cultura y de progreso, iniciada por el republicanismo, se hunda.

Está ya quebrantadísima la fórmula que unió a liberales y carlistas. Es cosa de que dure algo más porque divierten esas mutuas vergonzosas abdicaciones. Los republicanos nada perdemos: al fin la opinión advierte que no es el carlismo o el liberalismo habitual residencia del honor político. Y hombres que cometen tal monstruosidad en la administración de las ideas, son capaces, sin duda alguna, de cometerlas mayores en la administración de los dineros.

Curso de Cultura Pedagógica

La conferencia del curso de Cultura Pedagógica organizado por la Asociación de Maestros públicos de los cuatro distritos de la capital, que el jueves último se suspendió por repentina indisposición de la conferenciante doña Natividad Domínguez, se celebrará esta tarde a las seis y media en el Ateneo Científico (Mar, 57).

El tema de la conferencia es: «La sugerencia en la obra educativa».

Tribunales

Desacato.—Acusado de un delito de desacato, compareció ayer en la Audiencia Vicente Damián Folomares Marco.
Apelaciones.—En la vista de dos apelaciones intervino el Sr. Peo.
Sala de lo Civil.—En una menor cuantía informó el Sr. Barqueró.
Nuevos secretarios.—En los exámenes de secretarios y suplentes de Juzgados municipales, han sido aprobados D. José María Poveda, D. Valentín Pérez, D. Manuel Masmano y D. Ángel Montoro, obteniendo la nota de sobresaliente D. Ladislao Serra, D. Federico Alegre y D. Vicente Fajari.

"SPARAFUCILE", CARLISTA

El papel carlista de ayer publicaba una carta en italiano macarrónico que denota una carencia de ingenio absolutas, aunque ya se sabe que esto es condición precisa y obligada de todo escrito carlista.

El autor de la carta firma «Sparafucile» y si esto en sí no tiene gracia indica por lo menos la constitución moral, el mal instinto y el culto que a la honradez debe rendir el que ha escrito tal engendro.

Con tantos apellidos honrados y honrosos que existen solamente se le ha ocurrido a ese carlista escoger el de «Sparafucile», que sirve muy bien para designar en todo el mundo a los bandidos, como ese asesino y ladrón que nos presentan en «Rigoletto».

Nosotros sabemos que eran carlistas el cura Santa Cruz, Cuesla, Savalls, Cabrera y tantos otros que se hicieron célebres en los anales del crimen, pero ignorábamos que «Sparafucile» también lo fuera.

Nada, que los carlistas, hasta en los momentos que les da por ser graciosos, revelan lo que son, perfectos bribones con ejecutoria de criminales.

Y ahora sólo nos cabe recomendar al público que se abstenga de visitar la cueva carlista «Sparafucile» se ha hecho redactor del papel que traduce el sentir de ese partido.

LO QUE SON LOS CARLISTAS

«Bárbaros, cañes, salvajes!!»
Lo dicen ellos...

De un diario jaimista de Barcelona:
«Que nada ni nadie ose mancillar el nombre de nuestro Caudillo; que no haya sapo que se atreva a croar entre nosotros, sin que nuestro pie se pose en su barriga; que nunca más nadie pueda disputarnos el título de amos de la calle.»

«Contra los conservadores, el salvaje; contra los liberales, el cachete; contra los republicanos y ácratas, el garrote.»

«Rindamos culto a la violencia, seamos bárbaros y como bárbaros luchemos; incluyamos entre los objetos de nuestros amores a esa arma bendita que con el nombre de «browning» es justiciera cuando en manos de un hombre justo se halla.»

De otro periódico, muy devoto también:
«Todos mañana a la procesión con la «browning» en el bolsillo. Si un liberal se atreve a mirarnos despreciativamente, perforarle las tripas. El Dios justo está con nosotros.»

Homenaje a la minoría republicana

El banquete que se celebrará el domingo en honor de los concejales republicanos obtendrá brillante éxito, a juzgar por las inscripciones realizadas.

Continúan abiertas las listas en el Centro Republicano de la calle de Ribera y en la Administración de El Pueblo.

El embuelto vale cinco pesetas. Oportunamente daremos más detalles.

La huelga

El número de los obreros que huelgan es el siguiente:
Ebanistas, 1.400; carpinteros de ribera «La Unión», 600; carpinteros mecánicos, «La Defensa», 50; torneros, 250; afiladores, 50; muebles curvados, 1.400; y mujeres que trabajan en esta labor, 800.

Huelgan, pues, 4.700 obreros. Pararon ayer todos los talleres y fábricas, excepto una en que trabajan esquirols y no ocurrió incidente alguno.

Tal prueba de solidaridad entre los obreros valencianos fue muy elogiada.

Hay, sin embargo, elementos interesados en que fracase la huelga y propalan el rumor de que el paro es sólo para unos días.

Anoche hablamos con algunos miembros de la comisión de huelga y desmintieron en absoluto tal versión, rogándonos al propio tiempo que así lo hicieramos constar para conocimiento de los huelguistas.

La huelga, como se ve, es importantísima.

La fiesta del Rosal

Se nos remite la siguiente nota oficial:

«El Circolo de Bellas Artes, queriendo coadyuvar al buen intento de nuestro Municipio de establecer en el mes de Mayo una serie de fiestas que atraigan turistas y forasteros a nuestra ciudad, prepara la próxima semana una de esas brillantes manifestaciones de cultura y de buen gusto que tanto prestigio le han dado y que también sabe organizar, utilizando los numerosos y valiosos elementos de que dispone.»

La fiesta del Rosal, modesto ensayo de una solemnidad que se desea arraigue en nuestras costumbres, será una fiesta sugestiva y típica por demás, a juzgar por el proyecto, que es realmente hermoso, y por el apoyo que le presta noblemente nuestro Excmo. Ayuntamiento, vivamente interesado en el éxito de nuestros generosos artistas, que con tanto entusiasmo laboran por el buen nombre de Valencia y por el esplendor de cuantos actos tienen a ensalzar a la ciudad, de las artes y de las flores.

El arte y las flores serán elementos principales de este grandioso festival para el que se espera la cooperación del vecindario, oportunamente invitado por el Circolo, y que seguramente ha de contribuir en gran parte a la feliz realización del pensamiento.

Por hoy sólo hemos de añadir que el acto se verificará en la tarde del martes día 20, antevíspera de Corpus, y que resultará con toda certeza una hermosa nota de color y de sana alegría que tendremos que agradecer los valencianos a los artistas que tanto la honran con su inspiración y sus entusiásticas iniciativas.»

Acción republicana

Círculo Instructivo Republicano (Ángeles, 6).—Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las nueve y media de la noche, para la dación de cuentas y otros asuntos de interés.—El presidente, Manuel Juan.

La Compañía del Norte

Diez meses cumplidos hace que un tren produjo la muerte de varias personas en el paso a nivel del Camino del Grao y, a pesar de las protestas de las autoridades prometiendo que el peligro desaparecería cuanto antes y de la indignación de Valencia, todo continúa lo mismo. Las autoridades, fieles servidoras de las grandes empresas, han olvidado sus promesas y el peligro subsiste.

La Compañía de un aviso no es una garantía que demostró anteañoche, en que un tranvía, el núm. 83, que regresaba del Grao, estuvo a punto de ser víctima de una nueva catástrofe.

A las 11:55, cuando el convoy llegaba al paso a nivel de referencia, los pasajeros oyeron el silbato de un tren de mercancías que iba de Valencia. Ni sonó la campana ni hubo señal alguna que anunciase la proximidad del tren.

Los pasajeros sufrieron el susto consiguiente, mientras el guardabarrera se aventuró a cerrar las vallas al tiempo que pasaba el tren.

Hubo protestas duras, y el guardia de Seguridad núm. 32, que iba en el tranvía, dijo que pondría el hecho en conocimiento de sus superiores.

Sin embargo, nada se ha dicho y es posible que las autoridades nada hayan resuelto.

Mañana, cuando ocurra otra catástrofe, volverán a mostrar su sentimiento y a lamentarse, asistirán muy orondas al entierro de las víctimas y hasta organizarán unos funerales solemnes por el alma de aquellos a quienes indirectamente, por incuria y por complacencias de la poderosa empresa del Norte, mataron ellas mismas.

Es más productivo callar y ocuparse en el noble oficio de encubrir toda suerte de inmundidades.

TOROS Y TOREROS

La corrida de esta tarde
Como hemos anunciado, esta tarde se celebrará la gran corrida de toros, lidiándose seis de Ganero Cirio por los valientes diestros Bombita-Chico y Gallito-Chico.

Actuará de sobresaliente el valiente novillero valenciano Francisco Vila (Rubio). La corrida comenzará a las cuatro y media en punto.

El lleno para esta corrida está descomulgado pues es grande el número de encargos hechos, en particular de los pueblos de la provincia.

Inmorales y cínicos

Los concejales monárquicos se querrellarán

¿A que no!

Dice en *La Voz* quien, según el perdona-vidas del carlismo, no debía dedicarse a otra cosa que a organizar en su honor banquetes de *botifarrons y llonganises*, que los concejales monárquicos van a formular querrelas contra los infames detractores de su honradez: contra los republicanos.

Conque querrellas, ¿eh?

El terrorífico anuncio hace sospechar lo que ayer oímos a un significado maurista: «—Eso indica que en la Audiencia les han hecho saber que el acuerdo adoptado el lunes por la mayoría es un acuerdo anodino, ridículo, sin eficacia.»

No completó nuestro interlocutor el pensamiento, pero indudablemente querría decir que en la misma Audiencia deben haber aconsejado a los inmorales del Ayuntamiento que la querrela contra persona determinada, podría surtir efectos favorables para el fin que se persigue: el de infundir temor a los republicanos, ahogando su voz.

Proposición infundada y, desde luego, deliberado propósito de engañar a los secuaces de la coalición.

El acuerdo de marras revela en quienes lo tomaron mentecatez rayana en cretinismo. El Juzgado, salvando los respetos debidos y usando del aforismo vulgar, nos meterá el brazo en la manga.

Querrellarse... querrellarse no hay quien se atreva.

Es una lástima, sobre todo si el primer querrellante había de ser el Sr. Jorjé, más bien indicado. Así como así casi nos pesa la consideración, más que benevolencia, que le hemos guardado y que solo ha servido para que se jacte de ciudadano intachable, de concejal probó.

Antes tendría que haberse contra el concejal Ferraz, que ha dicho de él y de los carlistas López y Alcón algo parecido ó peor que nosotros y nuestros amigos los concejales republicanos.

Creemos, no obstante, que eso de las querrelas es un infundio de *La Voz*. Algo así como el que bajó el tal lobo, al lobo!

Entonces, lo creemos por hoy; más adelante es posible que haya querrelas, porque por algo dijimos ayer que lo de ahora son tortas y pan pintado comparándolo con lo que vendrá.

¿O es que creía esa gente que iba a cogernos de nuevas la cruzada emprendida contra los republicanos, para desvirtuar las denuncias que hemos formulado y las que formularemos? De ningún modo. Y de ello se convencerán muy pronto.

Vamos decididamente, sin vacilaciones, a tajar la letrina donde yace empringada, rezumando ceno, la coalición inmoral, pese a denuncias del Juzgado, a las excitaciones del Gobernador, que ha marchado a Madrid «a tener» que se hacen con la minoría republicana; y a las alharacas ridículas de los diarios de casa y boca.

Ya sabemos que de la polémica con éstos nada ha de sacarse en limpio, pues acostumbran a replicar, cuando lo hacen, por el sistema de Ollendorf.

Hechos cantan: como argumento Aquiles utilizaron el de la expropiación de terrenos a la madre de un ex concejal republicano, pero pronto amudecieron...

Dijo *La Voz* que los republicanos al salir del Ayuntamiento en 1911 dejaron una deuda de nueve millones de pesetas: la rotamos a que lo probase, y calló.

Habla el mismo periódico de la honradísima intachada de la beneficencia administrativa monárquica en el Ayuntamiento a partir de 1912, y nada opone a nuestras afirmaciones de que la coalición engañó a Valencia—a una parte, es claro—prometiendo unas economías que sabía no iba a realizar; que constituye una inmundidad el despilfarrar de veintimil mil duros en volantes de voto en solo tres meses; que el presupuesto aprobado por la coalición es ficticio, es una mentira, puesto que con carácter extraordinario votaron el año anterior créditos por valor de cien mil duros; y el actual una transferencia de trece mil duros; que el nombramiento del cuñado de Bermejo y el de *Phiros*, éste como «catedor de rancho» es otra inmundidad manifiesta; que el negocio de la expropiación de terrenos en la calle prolongación de Herógenes Cortés y su secuela el proyectado alcantarillado es una inmundidad probada, evidente, con vistas al robo y, en fin, que la coalición monárquica, en los dieciséis meses que lleva de mando, no ha realizado mejora alguna ni intentado nada, absolutamente nada de provecho para Valencia, como no sea el proyectado Empréstito, que ha ido a parar ya a extramuros...

Esto y mucho más dijimos, puntualizando y concretando los hechos y, nadie, lógicamente, lo ha desmentido.

¡Para que nos vengamos con querrelas!

Respecto a la comisión de Ensanche, que también amenaza con el íbil de los tribunales, creemos que tendrán ocasión sus componentes de proceder contra *El Pueblo*, en cuanto reproduzcan el dictamen proponiendo la expropiación de los terrenos del huerto de Vivó, si lo presentan en los mismos términos que fué la última vez al Ayuntamiento.

Déense por notificados.

A beneficio de los ebanistas

Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará en el teatro de la Princesa, una gran función a beneficio de los obreros ebanistas, que se hallan en huelga desde hace muchas semanas.

La finalidad de esta función es lo suficiente para que el teatro se llene de bote en bote, pues los huelguistas ebanistas son dignos de ayuda por su decisión, por su amor a la causa proletaria, y las reivindicaciones obreras, lo que ha demostrado valientemente en esta larga lucha que sostienen.

Para la función se ha ultimado un programa muy seductor; el grandioso drama de Dionsa «Juan José», varios números de variedades a cargo de las aplaudidas bailarinas «Las Valencianitas», la bella canzonera y Rosita; las pequeñas Sellés; Mr. Henri, el hombre de goma; Petit Ferec, de Valencia; hermanas López, cantos regionales; Trio Parísien; repartición de los cuatro jorobados, tomando parte D. Nicanor; el ventrílocuo Sr. Rosell; el guitarrista Castelló en unión del cantador de jotas «Torneret» y la pieza en un acto y en verso «Bous sinse

pá., original de D. Estanislao Méñez, ¡que asistirá a la función.

En obsequio a los beneficiados tomará parte en la función la distinguida actriz Paquita Verdejo.

Los precios que regirán para esta función son sumamente económicos, lo que ayudará a la recaudación del cartel hará que la función a beneficio de la Sociedad de ebanistas, constituirá un éxito que nosotros les deseamos a los simpáticos beneficiados.

Los ferroviarios valencianos

Compañeros: Antes de abandonar esta querida ciudad y con el objeto de salir al frente de ciertas insidias esparcidas por los elementos que de todo tienen menos de verdadera convicción societaria y si sobre de conveniencia política, os dirijo las siguientes líneas para que en todo momento podáis desahogar y confundir a los que van en contra de la razón y la lógica, para lo cual hago las siguientes manifestaciones:

1.º Que mantengo en un todo lo que dije en el mitin celebrado en esta ciudad, pero con la aclaración honrosa de que mis palabras no iban dirigidas a zaherir en lo más mínimo a los obreros ferroviarios (ya que yo me honro siendo uno de ellos) ni a los verdaderos socialistas, sino particularmente a los que con el espejuelo de nuestras desdichas, hacían una campaña en pro de sus particulares intereses, relegando a segundo término las aspiraciones del personal ferroviario.

2.º Debido a cierta campaña que viene sosteniendo el semanario socialista *La Justicia Social de Reus* en contra de los que formamos la Sección Barcelona-Norte mantuve y seguiré defendiendo la dignidad ultrajada por un semanario que se titula *Defensor de la clase obrera*, el cual aún no ha aceptado el mitin de controversia por mi propio propósito en Barcelona para mantener en dicho acto todo cuanto dije en contra de ciertos individuos que componen el Comité Nacional de Ferrovios convertidos más que en defensor de nuestra clase en verdadera *Insula* de sus intereses creados.

3.º Que durante el viaje a Valencia, junto con mis compañeros y de Sanz, le manifesté al presidente de la Federación, Vicente Barrio mis deseos de concurrir en Valencia una reunión en presencia de mis compañeros, con el propósito de mantener por mi parte todo cuanto llevo dicho y escrito sobre nuestro viaje a Madrid, para desahocar los infundios que sobre el mismo ha estampado en sus columnas el órgano de la Federación Nacional Ferroviaria, y que a pesar de haber estado en principio dicha reunión y viendo que no se efectuaba, le manifesté, por segunda vez, mis deseos de presencia de Sanz, contestándole con la contundente razón de que no quería discutir con el que le había llamado vividor (cosa incierta, pues en mis acusaciones, nunca he personalizado).

Pero ya que así, espontáneamente, así se calificaba, le dije que no me sentía por mi parte, estando dispuesto para acudir al mitin de Játiva a mantenerlo, desistiendo de ello por ser dicha ciudad el pueblo donde nací, y por tanto, donde tengo todos mis afectos, cosa que se me hubiera tirado en cara por valeroso de la amistad personal para apabullarle, y además, por la razón de que sería darle demasiada importancia al que, después de su digno comportamiento, demuestra bien claro el concepto que tiene de la dignidad personal y societaria, del que está al frente de la Unión Ferroviaria.

4.º y última. Que a pesar de lo que van esparciendo ciertos *prestigiosos ferroviarios* de ésta los comisionados de Cataluña que asistieron al mitin opinaban lo mismo que yo y que al menos los que integramos la sección Barcelona-Norte nos caracterizamos por nuestra nobleza y amor a la causa que defendemos no engañándonos unos a otros.

Por último, todos los que tuvimos la honra de asistir a los delegados al mitin de Valencia hemos venido con la frente bien alta y la conciencia tranquila, y debe tener todo el que, como nosotros, veníamos a defender a una colectividad; por lo tanto, me dirijo a vosotros, ferroviarios valencianos, para decirlos que si alguna vez sale algún malvado lanzando la infamia de que la comisión de ferroviarios que vino a Valencia (disfrutando licencias sin sueldo) está vendida a la Compañía contestarle que eso sólo son capaces de hacerlo los impotentes y no los que, como nosotros, hemos demostrado llegar donde nunca llegarán los que, como ellos, necesitan de los malos actores para defender lo que debían de tener olvidado si tan sólo se hubiesen dado cuenta de su condición de explotados, y, por lo tanto, de verdaderos esclavos.

Vicente Bernabeu,
Presidente de la Sección Barcelona-Norte

POR LA ASOCIACIÓN DE CARIDAD

La Fiesta del Clavel

Existe el propósito de celebrar en nuestra querida ciudad una fiesta de caridad análoga a la celebrada recientemente en Madrid; lo que allí se hizo para crear y fomentar un núcleo para albergar a los pobres, intentar llevarlos al cabo en Valencia en beneficio de los desvalidos que gozaron la Asociación de Caridad.

Al efecto anoche recibimos la visita de la comisión organizadora del festejo, que se celebrará el jueves día del Corpus y que se denominará la Fiesta del Clavel, invitándonos a prestar nuestro modesto apoyo al noble propósito de recoger fondos con el indicado objeto. Nuestro director se ofreció incondicionalmente.

Sin perjuicio de publicar el programa del festejo, en cuanto lo ultime la comisión, podemos anticipar que el jueves 22 del actual, de diez de la mañana a dos de la tarde, se instalarán puestos de clavetes en los puntos céntricos de la ciudad, encargándose de observar, con dicha flor a los caballeros nuestras hermanas y simpáticas paisanas: desde la encopetada señora hasta la modesta obrera.

Nos invitarán a todos, señorías y artesanos, a coadyuvar a la obra de caridad regalándonos clavetes ó prendiéndonoslos en la solapa de la americana. Los hombres, a cambio del observado y galantes con las mujeres que nos ofrecen el ó los clavetes, les entregaremos: unos, monedas de cobre; otros de plata, quizás algún billete, todo lo que nuestra situación financiera nos permita.

Esta es la idea que patrocina la Asociación de Caridad, a la que damos calor los periodistas y que si hay acierto y arte para desarrollarla, puede resultar de gran éxito y de positivos resultados para los pobres.

Oportunamente daremos más detalles.

La quinta de 1910

Al ministro de la Guerra
En pocos días hemos recibido varias cartas firmadas por padres de soldados pertenecientes a la quinta de 1910, rogándonos justicia al ministro de la Guerra.

¿Dígan estas cartas que a pesar de haber los soldados que sirven en Melilla durante meses en filas, aún no ha sido enviada la quinta de 1910, mientras lo ha sido hace bastante tiempo los soldados del mismo sorteo que figuraban en los expedientes de la península.

Esto es lo que nos comunican los padres de algunos soldados que se hallan en las posiciones africanas, lamentándose de la injusticia que se comete al tener los soldados del hogar a soldados de 1910, que fueron licenciados.

«El Pueblo» en Barcelona

se vende en los kioscos del Liceo y Franco-Español.—Rambla.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

mortal Escalante, y «Las mocitas del ba-
rio».
Habrá lectura de poesías y el teatro esta-
rá artísticamente engalanado.

Cine Romea (San Vicente, 106).

Ayer fué extraordinario el público que
acudió a este cine a presenciar la bonita
película «El beso de oro» que fué muy
celebrada por la numerosa concurrencia.
Para hoy, con motivo de ser día de moda
prepara un «El velo del pasado», dividi-
do en dos partes, de la afamada marca
de Eclair.
Completará el programa otras sensacio-
nales películas, todas de gran interés.
Por la variedad del cartel cremos se
contarán por llenos las sesiones.

Salón Eldorado del Grao.

Para hoy tiene anunciada este favoreci-
do Salón una escogida función especial con
el estreno del hermosísimo e interesante
drama en un prólogo y cinco actos, basado
en un episodio de Los Mohicanos de Pa-
ris, que tantos éxitos tiene alcanzados en
Madrid, Barcelona y Valencia, «Secreto de
confesión».
Es de esperar que dado el reparto y los
artistas que con tan buen acierto dirigen los
primeros actores Sres. Benloch y Carrera,
su interpretación y presentación escénica
obran un ruidoso éxito, como lo alcan-
cieron el domingo pasado en las represen-
taciones de «Malvaloca» y «Tierra baja».
Muy bien por la empresa, que sabe y
está siempre dispuesta a todo esfuerzo para
corresponder a su numerosa concurrencia.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo «El Pueblo».—El domingo se ce-
lebrará en este Círculo el gran baile de las
Flores organizado por distinguidas señoras
a beneficio de las escuelas que sostienen
los socios.
Se regalarán preciosos ramilletes a las
señoritas que asistan y tres magníficos ob-
jetos de arte.
En uno de los intermedios se verificará
la subasta de la camelia para el domingo
siguiente.

Sucesos

Intento de suicidio.
Ayer, en la calle de Ciscar, J. S., in-
tentó poner fin a sus días, ingiriendo una
disolución de fósforo, Anita Molina Aliaga,
de 18 años, sirvienta.
Según parece tuvo un disgusto con su
madre a consecuencia de la confección de
una blusa, adoptando por ello tan fatal re-
solución.

De la provincia

Desgracia.
Un niño de unos diez años de edad tocó
un cable eléctrico en las afueras de Benifa-
yó de Espioca, quedando muerto en el acto.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La «Gaceta».—La Prensa

La «Gaceta» publica, entre otras de me-
nor interés, la siguiente disposición:
Desestimando las instancias presentadas
por varios individuos que tomaron parte
en 1911 en las oposiciones a ingreso en el
cuerpo de Correos, solicitando que se de-
claran válidos para otras oposiciones el
examen previo y el primer ejercicio que
tienen aprobados.

El Imparcial.

Titula su artículo de fondo «Las Cortes»,
y en él dice lo siguiente:
«La resolución de abrir las Cortes no
podía dilatarse un momento más.
La situación anómala en que ha queda-
do el partido conservador, después de las
contingencias de los primeros días de año,
reclama una actuación parlamentaria.
Sólo en el seno de la representación na-
cional pueden tratarse y resolverse ciertas
cuestiones, lo que tiene de fundamental
para el equilibrio del régimen.
El país aguarda de larga fecha la resolu-
ción de problemas tan esenciales.
Las Cortes han de laborar en obra fruc-
tífera.
No todo ha de ser delirio de grandezas.
Si el Parlamento se abre para volver una
vez más la espalda a la labor modesta que
la opinión pública reclama, entonces dire-
mos que tienen razón los que no han con-
cedido importancia ninguna al Consejo de
ministros celebrado ayer.»

El Liberal.

Pone por título a su artículo de entrada
«Así y todo», diciendo en él:
«Pese a magias y escamoteos, ha llegado
el período de liquidación.
Si España no puede avanzar; si los parti-
dos turnantes no pueden gobernar; si con
tanto tiempo no logran unirse; si se les pro-
porcionan facilidades y no consiguen utiliza-
las, lo que sucedió en Enero de 1913, este
mayo acaba de suceder en París.
Es posible desnaturalizar los hechos,
contando con la resignación del pueblo,
dentro de casa, no cuando se toma a los es-
tratos como jueces y testigos.»

«El Socialista».

Titula su artículo de fondo «Todo pe-
queño», y se expresa en los siguientes tér-
minos:
«Mirándose a la política española, nada
se relaciona con la mejor o peor adminis-
tración.
Todo son menudencias, ambiciones, mi-
ras mezquinas, conveniencias personales
que constituyen el fondo de su obra.
Los políticos honrados deben ocuparse
de los momentos actuales de problemas
como el de las alianzas, el del armamento
y el de la reconstitución del liberalismo.
Estos problemas no quitan el sueño a
quienes gobiernan.»

«El País».

Elogia la disposición del ministro de
Instrucción y del inspector general de pri-
mera enseñanza, Sr. Altamira, creando bi-
bliotecas circulares.
«El Radical».
Publica el discurso pronunciado por el
Sr. Lerroux en el mitin agrario de San-
teja.

Disposiciones de Hacienda,

Guerra y Marina.

La firma de Hacienda ha sido:
Admitiendo la dimisión de D. José Antonio
Durán del cargo de vocal de la Junta
de Cuentas y Valoraciones.
Nombrando para sustituirlo a D. Silves-
tre Roman.
Nombrando delegado de Hacienda de
Lerida a D. José Alcoverro.
Autorizando la contratación, por subas-
ta del servicio de impresión del «Boletín
Oficial» del ministerio.

La firma de Guerra ha sido:

Concediendo cruces del Mérito Militar,
con distintivo blanco, al capitán de fragata

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Chiquet de Liria, Chiquet
de Guadalupe y Francisco, contra Chiquet
de Sueca, Faixeret de Gandia y Churret.
Desafío, Juego libre. A 60 tantos. A las 5.
Escalera cuerda.—Precio, 20 céntimos.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy
para curar las purgaciones, fujos blancos, irrita-
ción, goma militar, etc., es la Inyección Antiséptica Va-
lentina Palacios.
Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San
Francisco, 32.—Valencia.

Nájera, dentista

Barcas, 11. principal

Bazares ZURITA

Mar, 22 y plaza de la Reina, 4

Se han recibido todas las novedades de
verano. Existencias de toda clase de calzado
y de todos precios sin competencia.

Puerto

Buques entrados el día 14

VAPORES: Catalina, de Palma, con 30 pasajeros
la correspondencia y cargo general; Barcelona, de Barce-
lona, con 60 id. y cargo general; Manuela Plá, de
Cádiz y escalas, con cargo general; Cabo Santa Pola,
de Bilbao 6 id., con id.

Despachados el mismo día

VAPORES: Barcelona, con cargo
general; Cabo Orizgal, para Bilbao y escalas, con id.;
Manuela Plá, para Cádiz, de tránsito y otros; Cabo
Santa Pola, para Marsella, de id.; Van Dick, para Lon-
dres y escalas, con fruta.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas

Junto a la iglesia del Grao

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9. Beneficio de
los obreros obreristas: Juan José, Varietés y Bous
sinse pá.
TEATRO APOLO.—Gran Cine.—Todos los días
estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las
12'30 de la noche.

ESLAVA.—A las 8'30, y 9'45. Música popular. La
familia de la Solé o el casado casa quiere y Las mocitas
del barrio.

SALÓN EL DORADO (GRAO).—A las 9. Secreto
de confesión (estreno).

SALÓN NOVEDADES.—A las 8'30, 9, 10 y 11'30. Se-
siones de cine y los artistas, La Malagueta, La Pra-
derina, Hermanas Ni-Fort, y Adria Rodi.

CINE MODERNO.—(Frente a San Gregorio).—To-
dos los días estrenos de películas.—Sesiones con-
tinuas hasta las doce de la noche.

D. Federico Monreal, al de corbeta D. Darío Zamora,

al teniente de navío D. Joaquín López, al alférez D. Pascual Díaz, al profesor de equitación D. José Pérez y al capitán de infantería D. José Villalón.

Concediendo la cruz blanca del Mérito Militar al capitán de infantería D. José Delgado y a los primeros tenientes de la guardia civil D. José del Río y D. Eloy Baselga.

Confiriendo el mando del servicio de tropas de aerostación militar al coronel D. Pedro Vives.

Designando para el 8.º y 12.º depósitos de artillería a los tenientes coronales D. Antonio Alcántara y D. Francisco Montoto.

Idem del escuadrón de cazadores de Canarias, al teniente coronel D. Manuel Llamas.

Disponiendo que el pase a la reserva, a su instancia, del general de división don Fernando Serrano.

Disponiendo que el contralmirante señor Guitart se encargue del mando del arsenal de Cartagena, cesando en el del Apostadero.

Horizando la adquisición de la pólvora que necesite la Armada hasta 1917.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco a Frauz Feijes, administrador de la Compañía ferroviaria del Central de Aragón.

Ascendiendo al empleo inmediato al capitán de corbeta D. Luis Luaces, al teniente de navío D. Aquiles Vial, al capitán de infantería de Marina D. José Ambades y al primer teniente D. José Angosto.

Idem ídem al capitán D. José Antiga, al capitán de fragata D. Juan Ibars y al alférez de navío D. Ramón Aragón.

Concediendo cruces del Mérito Naval rojas pensionadas a los capitanes de navío D. Antonio Montis y D. Ramón Bauzá.

Idem blanca pensionada al capitán de fragata D. Federico Monreal.

Homenaje a Moret.—Los inspectores de primera enseñanza.—Congreso.

La contabilidad del Estado.

El Gobierno se propone acordar, con los jefes de las minorías, la forma de dedicar un homenaje a Moret.

Para esto se han consultado los precedentes respecto a homenajes y que se refieren a los Sres. Martínez de la Rosa y López de Ayala.

El Gobierno propondrá que se levante la sesión en señal de duelo y que continúe suspendida por dos días, celebrándose una sesión necrológica.

El cuerpo de inspectores de primera enseñanza lo constituirán tres clases de funcionarios natos.

Estos formarán un cuerpo orgánico cuyas funciones se ejercerán en dos esferas distintas: la central y provincial.

En ningún caso podrán ejercer funciones que motiven competencia con los profesionales o susciten dificultades para éstos que desmpeñan los servicios que las leyes les encomiendan.

La dirección general de Comercio ha designado, para representar a España en el Congreso y Exposiciones de Londres, que se celebrarán en París del 25 al 30 del mes próximo, a los ingenieros señores Gálvez y Trinidad.

Los ingenieros de toda España han designado por unanimidad a los señores Miró y Parret.

D. Alfonso ha firmado un decreto reorganizando el cuerpo oficial de Contabilidad del Estado.

Los tenedores de libros excedentes que ingresaron por oposición, pasarán a formar parte de este cuerpo.

Se crea el cuerpo auxiliar, formado por funcionarios de Hacienda.

Para completar el cuerpo se anuncian oposiciones en el mes de Septiembre pró-

ximo para cubrir 50 plazas del primero y 180 del segundo.

Los primeros ingresarán por la categoría de oficiales segundos y los otros por la de oficiales quintos.

Al ingresar en el primero se exigirá a los interesados que sean funcionarios de Hacienda o profesores mercantiles, o pertenecer a los cuerpos de Intendencia del Ejército o de la Armada.

Para el segundo se exigirá ser funcionarios de Hacienda o poseer el título de profesor mercantil o el de bachiller.

Declaraciones de Montero Ríos y Cierva.—Lo que dice Romanones.

Un redactor del periódico «A B C» ha celebrado una entrevista con el Sr. Montero Ríos, y entre otras cosas le preguntó: «¿De la discusión del proyecto de Mancomunidades?»

El Sr. Montero Ríos contestó: «Creime en el deber de recordar al conde de Romanones como había definido yo hace meses de manera clarísima mi criterio y actitud respecto a las Mancomunidades, haciéndole notar que como el proyecto no había sido modificado sustancialmente como en nota escrita pedí yo a Canalejas en otoño último, nada tenía que rectificar, ni he de ceder en un ápice. Creo que las Mancomunidades pugnan con el patriotismo y las considero un grave peligro para la integridad del territorio.»

Si se aborda ahora el debate de las Mancomunidades, no vacliaré en proceder como mi deber me ordena y demandan mis convicciones y amor a la patria.

Si ese caso llega, a nadie sorprenderá mi resolución.

También el funesto lugarteniente de Maura, el ex ministro Cierva, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Creo que no pasará nada; los tiempos son tan dulces, que todos tienden a la paz.

Por consiguiente, todo se arreglará. Si alguien se enfada, ya se desenfadará.

Como el país está contento de la excelente política que se hace, los liberales continuarán en el poder todo el tiempo que quieran.

El único peligro que existe es que en otro viaje al extranjero se queden allí con Romanones, envidiosos de su política de aciertos.

Por eso conviene defenderlo. Nosotros los conservadores no podemos llegar al poder hasta dentro de diez años porque consideramos a hombres serios a los que predicaban la revolución si ocupamos el poder antes de esa fecha.

Respecto a la formación de un Gabinete con el Sr. García Prieto y el Sr. Alvarez (D. Melquíades) en la presidencia del Congreso, creo que puede ser.

A mi nada me parece inverosímil. Constele a usted que no se nada de política; ahora me preocupan sólo mis asuntos particulares.

Peró insisto en que no pasará nada.

El jefe del Gobierno dijo esta mañana a los periodistas:

«Vamos recorriendo las etapas fijadas. Ya se ha firmado el decreto de convocatoria de las Cortes, para el día 26 del corriente.

Ya nadie tendrá dudas. En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, bajo la presidencia del rey, comencé mi discurso-resumen felicitando a su majestad, en nombre del Gobierno, por el éxito de su viaje a París.

Después habló de las consecuencias del viaje en el orden de la política internacional y en el de la política interior.

Me ocupé a continuación del motivo por el cual no se dá por terminada la presente legislación y de la necesidad de abrir las Cortes para resolver los problemas pendientes acerca de los proyectos de ley de Asociaciones, Mancomunidades y Jurisdicciones.

Luego estudié los problemas financieros pendientes.

Un periodista: «¿Se proveerán ahora las senadurías vitalicias?»

El conde: «No considero oportuno proveerlas antes de la apertura de las Cortes.

Es inexacto que se hagan gestiones para que acepte la presidencia del Congreso el Sr. Azcárate.

Yo, por lo menos, lo ignoro. Unos desean que acepte y otros no.»

De Barcelona

El senador Sr. Junoy, ocupándose de la actualidad política, dice:

«Debe constituirse un gabinete radical dinástico.

Esto tendrá que acometer la reforma de la Administración, la derogación de la ley de Jurisdicciones, la reforma de la constitución del Senado, la secularización de los cementerios y la libertad de cultos.»

El espada Mogino ha experimentado alguna mejoría dentro de la gravedad.

Procedente de Valencia ha llegado el coronel del regimiento de Ferrocarriles para revisar la primera compañía de este depósito.

El día 1.º de Julio irán los radicales al cementerio de San Felú de Llobregat para depositar coronas en la tumba del correligionario que murió en la colisión del año último con los jaimistas.

Mercados de exportación

Londres, 14, 6'15 tarde.
Naranja, fuerte demanda y sin variación en los precios.

Isaacsons.

CONFERENCIA

Servicio especial para EL PUEBLO

Madrid, 14, 8'30 noche.

Congreso de litógrafos

En la Casa del Pueblo se ha inaugurado el segundo Congreso de Federación Litográfica, que durará tres días.

Han concurrido muchos delegados de provincias.

Bombita, enfermo

Bombita sufre un fuerte enfriamiento desde la corrida de Tejares.

Como la plaza está algo distante de Salamanca, Ricardo salió sudando y quedóse frío en el coche.

Se halla en cama y le será imposible torear mañana.

Torearán sólo Machaquito y Vicente Pastor.

Se cree que Bombita podrá torear el viernes.

Recibe numerosas visitas.

De Barcelona

Barcelona.—Todas las huelgas continúan estacionarias.

No se ha registrado coacción alguna.

Ante el Juzgado declaró Dalmacio Iglesias por un artículo injurioso para D. Alfonso, publicado en un semanario jaimista.

El Centro Liberal Democrático ha acordado crear varios centros democráticos obreros.

Al descargar en la estación de Francia unos cajones de toros de Pérez de la Concha, que han de ser lidiados el domingo, voló un cañón y cayó debajo al mayoral que resultó gravísimamente herido.

En la Asamblea celebrada por los maquinistas de imprenta, acordaron ir a la huelga por 145 votos contra 72.

El acuerdo produjo gran griterío y hubo necesidad de suspender el acto.

Dimitió la directiva en pleno.

Los obreros encuadrados se han declarado en huelga por solidaridad con los tipógrafos.

Estrenos

En la Comedia se estrenó «La bestia humana», original de Valero a beneficio de Irene Alba.

La obra gustó.

También se estrenó «La buena voluntad», comedia en tres actos de Domínguez.

Obtuvo buen éxito.

En Lara se celebró el estreno del entremés «El polichinela», de López Marín, a beneficio de Mercedes Pardo.

La beneficiada fué ovaionada y el autor muy aplaudido.

Formidable aguacero

Bilbao.—Durante todo el día ha caído un formidable aguacero, aumentando extraordinariamente el caudal del Nervión.

Numeroso público presencia el espectáculo.

Las aguas parece que van a rebasar los muelles.

Algunas gabarras, arrastradas por la corriente, fueron a pique.

Se han adoptado precauciones, redoblándose las amarras a todas las embarcaciones.

El barrio de la Peña está completamente inundado.

Muchas viviendas y las fábricas de Barandizán y Barbier y otras, han sufrido grandes daños en su interior.

En la provincia la vida está paralizada a causa de las inundaciones.

¡¡Estupendo!!

El fenómeno Belmonte

Temores de un conflicto de orden público.

Sevilla.—Durante la madrugada última, las autoridades de Badajoz telegrafaron al apoderado de Belmonte, comunicándole que se decía entre los aficionados que dicho diestro no iría a torear, como estaba anunciado, la corrida de hoy.

Las autoridades pedían con gran interés que fuera a torear, pues de lo contrario se temía que ocurriesen desórdenes.

El apoderado de Belmonte los tranquilizó, diciendo que iría en unión de otro espada de reserva, aunque sólo a hacer el pase de las cuadrillas.

Belmonte, en efecto, aunque cojeando por el mal estado de salud, marchó a Badajoz en unión de dos novilleros de reserva.

El estado de Belmonte es realmente lamentable.

Su agotamiento, su cansancio son evidentes.

Tiene lleno de cardenales todo el cuerpo, y esto, unido a su enfermedad, le hacen imposible el torear.

A Belmonte lo empujan su apoderado y sus amigos, no obstante decirles el fenómeno que no puede, que está muy malo.

Dicen de Badajoz que Belmonte llegó con una hora de retraso, y por esta causa tuvo que retrasarse otro tanto la corrida.

Hubo un momento en que se temió un gravísimo conflicto de orden público.

A las cinco de la tarde llegó Belmonte, comenzando inmediatamente la corrida.

Al hacer el pase de las cuadrillas se armó la gran bronca.

En el primer novillo al torear Belmonte de capa fué cogido, resultando ileso.

Con la muleta trastea ceñido, escuchando jolís.

En un pinchazo y sufre una colada.

Belmonte cae ante la cara del bicho, pero esto no hace por él.

Notábasele debilidad en las piernas.

Da otro pinchazo y sufre una nueva cogida, ingresando en la enfermería.

Eusebio Fuentes remata al bicho, siendo ovaionado.

Belmonte tiene un varetazo en la ingle. Fuentes despaña al segundo con valentía, de dos pinchazos y un buen volapié.

Sale Belmonte de la enfermería y es ovaionado.

El tercero es un pajarrao y buey por añadidura.

Sale a matar Angellillo, y como no está anunciado en los carteles, promuévese el gran escándalo.

En medio de una bronca y de un lío espantoso Angellillo mecha al toro, recibiendo dos avisos de la presidencia.

Sale el cuarto y Belmonte lo torea de capa ceñido y valiente.

(Gran ovación.)

Con la muleta hace una faena superior, dando pases redondos, de molinete y de rodillias que producen entusiasmo.

Suelta una estocada perpendicular saliendo volteado, aunque ileso.

Luego un pinchazo, del que sale rebotado, y una honda.

(Ovación y la oreja.)

Sale el quinto y Belmonte se marcha a tomar el tren.

Se le ovaiona ruidosamente.

Fuentes se niega a seguir toreado solo la corrida.

Por fin se le convence y estoquea los dos novillos que quedaban.

Torea superiorísimamente y los despaña de dos avisos de la presidencia.

Ovaciones repetidas y dos orejas.

Eusebio Fuentes fué sacado a hombros.

Belmonte perdió el tren para ir a Pozoblanco.

Tormentas y daños.—Los metalúrgicos.

Zaragoza.—En varios pueblos de la provincia han descargado fuertes tormentas, que ocasionaron incalculables daños a la agricultura.

Los obreros metalúrgicos han celebrado nueva reunión, en la que se acordó proseguir la huelga.

GRANDES ALMACENES EL AGUILA



Calle de la Paz, números 10 y 12, esquina á Luis Vives y plaza Villarrasa.-Valencia

--- Sucursales ---

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid, Zaragoza

Traje de jerga para señora, á ptas. 50 y 55.

Confecciones de todas clases para señora y niña

Ropas confeccionadas para caballero y niño y artículos de la temporada

Trajes de lana forma sastré para Señora.	de 25 á 100 pesetas	Trajes lana, alpaca, etc., para caballero.	de 25 á 80 pesetas
Trajes de dril, forma sastré, para señora.	de 14 á 40 pesetas	Trajes dril, etc., para caballero.	de 10 á 33 pesetas
Vestidos de seda, lana, batista, etc.	de 14 á 85 pesetas	Impermeables é impermeabilizados.	de 34 á 100 pesetas
Trajes lana ó dril, para niña.	de 7 á 30 pesetas	Trajes lana, etc., para niño.	de 5 á 33 pesetas
Refajos de seda ó algodón.	de 3 á 20 pesetas	Trajes dril, etc., para Niño.	de 4 á 18 pesetas

Faldas, Blusas, Guardapolvos, Cuellos y otros artículos

Guardapolvos, Guerreras, Gabanes, Cazadoras y toda clase de prendas

Secciones: Camisería, Género de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Sombrillas, Artículos para viaje

PRECIO FIJO - PÍDASE EL CATALOGO GENERAL - VENTAS AL CONTADO

Trajes de dril blanco, para niños de 4 á 10 años, de ptas. 14 á 24.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Clifato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFÍAR DE IMITACIONES

Servicio regular de vapores

Para LONDRES: El vapor C. de Flandres, cargará el día 17 de Mayo.

Para LIVERPOOL: El vapor Andalusien, cargará el día 17 de Mayo.

Para GLASGOW: El vapor Estfiori, cargará el día 17 de Mayo.

Para BRISTOL Y CAMBRIDGE: El vapor Cardiffian, cargará el día 17 de Mayo.

Para NEWCASTLE: El vapor Georg, cargará el día 17 de Mayo.

Para HAMBURGO: El vapor Vulcanus, cargará el día 17 de Mayo.

Para AMBERES: El vapor España, cargará el día 17 de Mayo.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM: El vapor Calipso, cargará el día 17 de Mayo.

Consignatarios: NIES Y COMPAÑIA, Coton, 72.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MASICA MAS UTIL QUE PUEDE DESHARRAR.

NO SABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER

MÁS PERFECCIONES DE MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Plaza de la Reina, num. 2.-Tros-Alt, 70. Pí y Margall, número 53.

Curas rápidas

Venéreo

EN DOS DIAS

Purgaciones, gota militar, llagas, bubones orquita

Tratamiento infalible.

Dolor

Calmando al momento. Consulta gratis.-Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.

Descubrimiento Sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas

LA SANGRE

Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET. Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquel la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso:

Eczema, herpes, imnetijos, acné, ex-pulidos, prurigos, rojeces, sarpullidos torcidos, agallas, de la barba, coqueones, llagas varicosas y esmasas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.-Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.-A. Torregrosa, Pí y Margall, 24, Sango.

EN VALENCIA.-Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.-Dr. Alfo, plaza de Cejeros, 6, farmacia.-D. José Conesa, Serranos, 27.-D. Juan Alarcón, S. Vicente, 114, droguería.-Sres. Hércules Hornos, plaza del Mercado, 75.-Sres. Conat y Compañía, plaza del Mercado, 73, farmacia y droguería.-Sres. Farel y Piñol, D. Juan de Villarrasa, 1, maña y droguería.-D. A. Gauric, San Fernando, 34, farmacia.

Para Cette (directos)

El vapor CULLERA saldrá el día 16 del actual.

El vapor ANTONIA saldrá el día 16 del actual.

El vapor COMERCIO saldrá el día 17 del actual.

Añaden carga y pasajeros. Consignatarios: A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12, Grao.-Teléfono 1.061.

Línea regular de vapores

Servicio fijo entre Valencia y Cetta

El vapor Manuel Espallá saldrá el día 17 de Mayo.

Añaden carga y pasajeros. Travesía rápida.-Excelente trato y comodidad al pasajero. Diríjase al consignatario José Borrás Jimeno, P. Arazazana, 4.-Teléfono 1.224.-GRAO.

La mejor purga Bizcocho López

Servicio regular al N.O. de Francia por los vapores de la

Nouvelle Société Navale de l'Ouest

Construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

El vapor Saint André cargará el día 26 del actual, para Rouen y Havre.

También se admite carga con conocimiento directo para París, Brest y demás poblaciones importantes del N. O. de Francia.

Consignatario: Andrés Guardiola, Paz, 33, 1.º planta.-Teléfono núm. 264.

En el Grao informarán: Martí y Sanjos, Muelle de Levante, 15.-Teléfono 1.019.

Guerra al Sol

Especialidad en todos de lujo para tiendas. Capotas para balcones desde 30 pesetas en adelante.

También se alquilan á precios convencionales.

Félix Pizcués, 19.

Centro técnico-industrial

Instalaciones eléctricas y de toda clase de motores, y dinamos. Instalaciones completas de fábricas de alcohol y de harinas con los mejores procedimientos y maquinarias. Instalación de bombas para riegos, etc. Presupuestos gratis. Oficinas de diez á una y de cuatro á ocho. Embajador Viech, 3, 2.º

GRAMOFONO

de gran potencia de voz, propio para café, cine, baile de sociedad, alquería y para persona de gusto. Se dará por la cuarta parte de su valor. Bisbe, 9, bajo.

Venus Sensual

Fisiología del amor natural y ensereas para establecimientos de botigas é tiendas.

Razón: Ensendra, 13, bajo.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE

Hijos de Nogués

Calle Sorní, 2, enflo. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tortosa, Barcelona, San Feliu, Palamós, Cetta y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios.

PARTOS.-EMBARAZO

ANTONIA OHRIVILLA. (Toxicóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos é higiénicos.

Calle del Arzobispo Mayor, 12, enflo. (junto á la calle de la Sangre).-Valencia

Ocasión

Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de calzado con cuatro calderas, varias escutorías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de toneles de todas medidas, de roble, dos mesas de carpintero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escarpatos, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales.

Almacén, Espinosa, 10, bajo.

Gran negocio

Por retirarse los dueños se traspasa una gran Casa de Viajeros en el sitio más céntrico de esta capital. Razón: calle de Serranos, número 29 (almacén de aceites).

Para desempeñar

un cargo en fábrica de calzado se necesita una persona inteligente como cortador y en trabajo de operarios, inudil presentarse sin buques referencias. Razón: calle Polayo número 34 bajo.

Noches de boda

LUNA DE MIEL Y DE HIEL

Cuadros naturistas ricos de color y de intensivo interés, á 5 pesetas. Librería de Aguilár, calle de Caballeros, 1, Valencia.

Se necesita

un chico para recados. Razón: Paz 32, portería.